

ЗОЛОТЫЕ ЗВЁЗДЫ ОРЛОВЩИНЫ

В экспозиции Орловского военно-исторического музея, готовящегося к открытию к 60-летию Великой Победы, в одном из залов будет рассказано о наших земляках — Героях Российской Федерации. Их имена войдут в золотой фонд истории Отечества, об их подвигах должны знать школьники и студенты, ветераны и молодёжь. Из более чем 800 Героев России шестеро родились на Орловщине.

Гордость морской пехоты

Геннадий Алексеевич Азарычев, уроженец Урицкого района, был удостоен этого высокого звания в 1995 году. У братьев Геннадия и Юрия Азарычевых было трудное детство. Рано лишившись родителей, они воспитывались в домах-интернатах Орловской области. Единственным родным человеком, поддерживающим их всё это время, была двоюродная сестра Лидия, которая навещала братьев, забирала к себе на праздники и каникулы. Семья сестры стала родной для подростков, сюда они вернулись, окончив школу. Учасье в СПТУ № 26 в Сосково, Геннадий получил специальность тракториста-машиниста широкого профиля, а в 1987 году был призван в ряды Вооружённых Сил. Службу проходил во внутренних войсках в Свердловской области. Уволенный в запас старший сержант Азарычев вернулся домой и стал работать трактористом в совхозе «Первомайский». В 1990 году Геннадий подал в военкомат заявление о желании проходить военную службу по контракту. Служил на тяжёлом авианесущем крейсере «Адмирал флота Советского Союза Кузнецов», а с 1993 года — в подразделении морской пехоты Северного флота.



Республике.

Из переписки с Геннадием Алексеевичем мне так и не удалось узнать о подробностях тех боёв. Из разговора с его женой Оксаной Алексеевной я понял, что в семье тоже практически ничего не знают об этом. В начале



надий Алексеевич задержался у 82-миллиметрового миномёта, дотронулся до него: «У нас тоже такие были...» и замолчал. Видимо, свежи воспоминания и тяжело рассказывать — не прошло ещё время.

Воевать морская пехота умеет. Не зря её посылают на самые трудные и опасные направления. В начале 1995 года морская пехота Северного флота в составе группировки федеральных войск вела тяжёлые бои по очистке центра города Грозного от боевиков Дудаева. Заместитель командира взвода старшина Азарычев принимал участие в штурме Главпочтамта, Совмина, гостиницы «Кавказ», Дворца на площади Минутка. Во время боя Геннадий Алексеевич вынес из-под миномётного обстрела раненого замполита роты, одним из первых ворвался во Дворец.

За мужество и героизм, проявленные при выполнении специального задания, Г.А. Азарычеву Указом Президента Российской Федерации от 29 мая 1995 года присвоено звание Героя Российской Федерации. Звезду Героя Геннадий Алексеевич вручал в Кремле Президент России. В конце 1999 года была вторая командировка в Чечню, в 2000 году — учёба в школе прапорщиков в Североморске. В настоящее время старший прапорщик Азарычев продолжает служить на Северном флоте.

В экспозиции музея рядом с фотографией Героя достойное место займёт форма и чёрный берет морского пехотинца, подаренные Геннадием Алексеевичем. «Извиныте, — говорит Оксана Алексеевна, — не всё, что обещали вам, довели до музея — выпросили дети. Следующий раз обязательно привезём. Обязательно посетим музей после открытия».

Договорились с Геннадием Алексеевичем о посещении им в следующем году учебного полка внутренних войск, с которым музей поддерживает тесные дружеские отношения. Встретиться с Героем России, послушать его рассказ о службе во внутренних войсках и на Северном флоте будет интересно всем. Звание Героя обязывает ко многому. Это пример для подражания и патристического воспитания нашей молодёжи.

С. ШИРОКОВ.
Заведующий Орловским военно-историческим музеем.

августа этого года супруги Азарычевы посетили военно-исторический музей. Я слушал, как вдохновенно они рассказывают о службе, вспоминают сослуживцев и земляков. А о войне... Обходя залы музея и слушая рассказ о готовящейся новой экспозиции, Ген-

УВЛЕЧЕНИЕ

Знахарь из Красной Зари

Тест на стандартность мышления: приходит мужик к мужику и говорит: «Герасимыч, есть что-нибудь выпить?» О чем вы подумали? Пиво-водка? Поздравляю, стандартнее некуда.

А речь-то идет о чае. И не простом чае, а травяном. А начальник Краснозороленского линейно-технического участка Ливенского узла электрической связи Владимир Герасимович Алдонов — мастер заваривать травяные чаи. Одни — от конкретных недугов, другие — так сказать, общеукрепляющие.

Издвеле народная медицина хранит знания о лекарствах, дарованных человеку природой. И на сто бед готов бабушкин совет. Главное — не запутаться во всем этом многообразии.

— А обычному человеку много и не надо знать. Пять-шесть основных трав или ягод, — говорит Владимир Герасимович.

— Каких, например?
— Например, цветы и плоды боярышника. Боярышник стимулирует сердечную мышцу и сосуды коры головного мозга. А отчего сейчас люди мрут? От сердечно-сосудистых нарушений.

— А какие еще «любимчики» среди растений у вас есть?
— Калину люблю. И ангины лечит, и бессонницу, и некоторые кровотечения. От давления также хороша.

— Уж больно горькое ваше лекарство.

— Так ведь нужно первых морозцев дожидаться, чтобы они горечь убили. А если ягоды с медом в пропорции один к одному растолочь да теплой водой залить — вкусней лекарства нет.

— Владимир Герасимович, откуда в вас знахарство? — спрашиваю. — Обычно этим делом бабульки занимаются. Не по наследству ли перешло?

— Жизнь заставила. Я в армии в ракетных войсках служил и попал в аварию. Итог — жуткие головные боли после ранения. Никакие таблетки не могли их унять. А трава помогла. С тех пор читаю много специальной литературы, выписываю всякие лечебники.

Алдонов достал из стола пухлую папку с периодикой: всю информацию он поме-



Фото Валентины Павловой.

щает в две тетради, играющие роль каталогов. В одну заносит все о болезнях, в другую — все о травах и помечает, где о чем можно подробно прочитать.

Местные жители постоянно идут к Алдонову за советами и лекарствами. Помогает. Одно время он всякие травки по всей стране рассылал. Как-то увидел в газете объя-

вление: «Срочно требуется трава болиголова». Отправил посылку с травой аж в Норильск. Через некоторое время оттуда письмо пришло со словами благодарности. Это письмо Владимир Герасимович сохранил.

— У этого-то болиголова, — смеется Алдонов, — запах такой неприятный. Помню, разложил его для сушки пря-

мо в кабинете. А девчата заходят и говорят: «Герасимович, у тебя мышиный воняет».

Да, лечить и лечиться лучше всего в специально отведенном месте. Я тоже как-то в один солидный кабинет зашла и чуть в обморок не упала. Стоит в кабинете тошнотворный запах — такой, словно в шкафу у начальника... нет, еще не скелет, а пока еще натуральный труп приличной выдержки спрятан. Потом оказалось: начальник от сильной простуды прямо на работе редькой лечился, а ее ужасного запаха носом своим больным не чуял.

Смешно. Однако хорошо смеяться, когда здоров, а когда болезнь одолевает, тут уж не до смеха.

Очень часто к травмам люди прибегают уже тогда, когда традиционные лекарства оказываются бессильны. Помните знаменитую ливенскую травницу Анну Львовну Бабичеву? Она часто вытягивала из обреченности тех, кому, казалось бы, уже никто и ничто не могло помочь. Алдонов с Бабичевой виделся один лишь раз. На такой, как у нее, большой дар не претендует.

Он знает чуть больше того, что нужно знать любому обычному человеку. Однако в сравнении с нами, совершенными незнайками, он самый настоящий знахарь.

Я вот о чем подумала. Когда собака или кошка заболевают, они безошибочно находят в пестром травяном ковре нужную им травку и вылецаются. Каждая животина в этом смысле талантлива. У большинства людей, увы, такого дара нет. Оторвавшись от природы, мы словно потеряли чутье и зрячесть. И потому в богатом царстве трав нам нужен поводырь-помощник. Алдонов из таких.

Ангела САЗОНОВА.

Вот и прозвенел долгожданный школьный звонок, возвестивший о начале учебного года. По данным начальника городского отдела образования

Е.В. Астаховой, в Ливнах свыше 10 тысяч учащихся и специалистов образовательной сферы.

Ливны: 10 тысяч учащихся и учителей

Не закрыто ни одно дошкольное учреждение. Средняя сумма затрат на одного ребенка здесь составляет 1813 рублей. При этом родительская доля — 200 — 270 рублей. Из 117 групп в детских садах 17 специализированных, и потребность в них очень высока. Средние школы города насчитывают 266 классов, из них 32 процента — профильные и 9,7 процента — с углубленным изучением предметов. Средняя наполняемость классов составляет 24 человека.

В минувшем учебном году в научно-практических конференциях приняло участие более 240 юных ливенцев, в 9 научных обществах города занимается 516 школьников. Особенно плодотворно в этом направлении работают лицей и гимназия, школа № 4.

Е.А. Астахова привела и печальную статистику: за минувший год поставлено на почетный учет 45 детей, 15 родителей лишены родительских прав. А всего за этот период в ливенском социально-реабилитационном центре побывало 326 мальчишек и девчонок.

Владимир БАРАБАНОВ.

В СТРАНЕ



И МИРЕ

В.В. ПУТИН: ПРЯМАЯ ИНТЕРВЕНЦИЯ МЕЖДУНАРОДНОГО ТЕРРОРА ПРОТИВ РОССИИ

Президент России В.В. Путин осудил с членами кабинета министров вопросы помощи пострадавшим от теракта в Беслане. На совещании в Кремле присутствовали премьер-министр М.Е. Фрадков, вице-премьер А.Д. Жуков, министр обороны С.Б. Иванов, глава МВД Рашид Нургалиев, министр здравоохранения и социального развития Михаил Зурабов, руководитель аппарата правительства Дмитрий Козак, советник президента Андрей Илларионов.

В.В. Путин начал совещание с минуты молчания. Глава государства призвал членов кабинета почтить память погибших в результате теракта в Беслане. «И душой, и сердцем мы сегодня все там — в Северной Осетии, в Беслане», — сказал президент.

НА УКРАИНЕ ПОЧТИЛИ МИНУТОЙ МОЛЧАНИЯ ПАМЯТЬ ЖЕРТВ ТЕРАКТА В БЕСЛАНЕ

На Украине вчера почтили минуту молчания память жертв теракта в Беслане. Церемония прошла в 12 часов дня. Соответствующий указ подписал Президент Украины Леонид Кучма. На минуту было прекращено движение автотранспорта, остановилась работа в органах власти и местного самоуправления.

4 сентября Леонид Кучма в телефонном разговоре с Президентом Российской Федерации В.В. Путиным решительно осудил террористический акт в Беслане и выразил соболезнования в связи с многочисленными человеческими жертвами. В.В. Путин и Л.Д. Кучма договорились, что главной темой во время саммита СНГ в Астане в сентябре 2004 года будет вопрос борьбы с терроризмом и усиления работы антитеррористического центра СНГ. Л.Д. Кучма предложил для 300 детей, пострадавших вследствие теракта, организовать курс реабилитации в международном детском центре «Артек». Российский президент одобрил это предложение.

МИР ПОМОГАЕТ БЕСЛАНУ

В Беслан со всего мира продолжает поступать помощь пострадавшим в результате террористической атаки. Вчера утром из Италии в Северную Осетию прибыл второй самолет с медикаментами и медицинским оборудованием.

В США только за 5 сентября в фонд помощи жителям Беслана поступило более 100 тысяч долларов. Сотни людей приносят цветы к российскому посольству. Жители США переживают новости из Беслана как свою собственную беду. Они навсегда запомнили трагедию 11 сентября и сейчас скорбят о жертвах терроризма в России.

Российское посольство получает тысячи телефонных звонков, посланий по электронной почте со словами поддержки от американских граждан. Все они говорят, что невозможно поверить, что есть люди, способные на такое чудовищное преступление — стрелять в спины детям.

В Россию уже поступают медикаменты и необходимое медицинское оборудование, которое американское правительство выделило для оказания помощи жертвам теракта в Беслане.

Русскоязычные американцы создали свой фонд помощи и только за один день собрали на специальном сайте в Интернете свыше 95 тысяч долларов. Бывшие соотечественники очень эмоционально восприняли атаки террористов. Они говорят, что невозможно поверить в произошедшее, что террористы — это нелюди.

По сообщениям информагентств.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ЦЕНТР КРОВЛИ

* **МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА** — от 190 руб./кв.м «Волна» оцинк. 1 кв.м — 158 руб.
* **ФАЛЬЦЕВАЯ КРОВЛЯ** 1 п/м — 93 руб. металл с полимерным покрытием (НЛМК — Россия, KRUPP — Германия).
* **ПРОФАСТИЛ С-21(оц.)** - 165 руб. с полимером — от 175 руб./кв.м
* **ОНДУЛИН** (Франция). **НИУЛИН** (Канада).
* **ГИБКАЯ ЧЕРЕПИЦА** Катерал (Финляндия), Техно Николь (Россия).
* **ПОДОКОННЫЕ ОТЛИВЫ**
* **ВОДОСТОЙЧАЯ СИСТЕМА**
* **МЯГКАЯ КРОВЛЯ**

Теплицы алюминиевые — пл. от 14 м² до 102 м². Цена от 27 тыс. руб.

100%ная **КОМПЛЕКТАЦИЯ КРОВЛИ И МОНТАЖ, ГАРАНТИЯ, ДОСТАВКА**
Адрес: Московское шоссе, 137 (зд. 3-да УВМ, 4-й этаж)
Тел.: 33-50-99, 36-14-24, база 47-29-50.

МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР

УЗИ

органов брюшной полости, малого таза, сердца, щитовидной, молочной желез.

Прием с 8.30 до 13.00, с 14.00 до 17.00.
Наш адрес: г. Орел, ул. Комсомольская, 196 (аптека № 83). Тел. 75-07-19.

ООО «ОРКОМ» ЗАКУПАЕТ ЗЕРНО

(ПШЕНИЦУ, РОЖЬ). БАРТЕР НА ГСМ или МИНЕРАЛЬНЫЕ УДОБРЕНИЯ.
ТЕЛ. ДЛЯ КОНТАКТОВ В Г. ОРЛЕ 5-01-46, тел./факс 5-00-59.
Товар сертифицирован.

ООО «Максим» РЕАЛИЗУЕТ СО СКЛАДА В Г. ОРЛЕ

СОЛЬ каменную, поваренную
✓ Пищевую ✓ кормовую
✓ техническую ✓ Затаренную

— по 50 кг; навал, «ЭКСТРА», затаренную — по 50 кг. **ЛИЗУНЕЦ** (брикет).
Закладываем договоры на вагонные поставки. Гибкая система скидок.
Тел./факс 33-17-41. Тел. 48-70-22.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ ПЕРЕВОЗКИ

ДИСПЕТЧЕР Группа транспортных компаний «ДИСПЕТЧЕР»
Работает с 1991 г.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ЭКСПЕДИТОР ОАО «РЖД»
• Отправка грузов вагонами и контейнерами 3, 5, 24 т и экспедирование грузов по территории России, дальнему зарубежью по конкурентоспособным ставкам.
• Прием, переадресовка, раскредитование документов без участия заказчика с доставкой груза до дверей получателя.
• Организация отправки 24 т контейнеров ускоренными поездами.
• Розыски и отслеживание вагонов в пути следования.
• Свой парк 24 т контейнеров и автомашин.

Тел. в Орле: 48-29-74, 33-11-47. Москва, Гроховский пер., 32. Тел./факс: 926-31-38, 280-43-08, 280-12-39.

ОАО «ОРЕЛАГРОПРОМСТРОЙ»

предлагает принять долевое участие в строительстве 1-, 2- и 3-комнатных квартир в жилом доме 229-А. ВВОД В ЭКСПЛУАТАЦИЮ по ул. КОМСОМОЛЬСКОЙ - IV КВАРТАЛ 2004 ГОДА.
Лиц. рег. № ФС-146-02-27-0-5753001997-000618-1. Вид. Гос. ком. РФ по стро-у и жил.-ком. комплексу от 9.01.2003 г.
Контактные телефоны: 9-63-10, 9-30-05.

ООО «ВЕПАЖ»

Официальный представитель ОАО «Осколцемент» М 500-АО
ЦЕМЕНТ ОПТОМ
НИЗКИЕ цены в городе Орле! От заводов производителей
ОАО «Осколцемент» ЗАО «Белорусский цемент»
302020, г. Орел, ул. Автовокальная, 85. Тел./факс: 72-35-30, 72-08-28.

Служба госавтоинспекции Орловской области выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с трагической гибелью

ПАНОВА
Владимира Александровича.

Коллектив преподавателей, сотрудников и студентов Орловского базового медицинского колледжа выражает глубокое соболезнование заместителю директора по воспитательной работе Валентине Ивановне Пешковой по поводу смерти мужа
ПЕШКОВА
Александра Васильевича.

Коллектив Орловского филиала ООО «Торговый Дом ЮКОС-М» глубоко скорбит по поводу безвременной смерти главного инженера Ливенского цеха ЗАО «Приокский Терминал»
ЕГОРОВА
Александра Дмитриевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив ЗАО «Приокский Терминал» нефтяной компании «ЮКОС» глубоко скорбит по поводу безвременной кончины главного инженера Ливенской нефтебазы
ЕГОРОВА
Александра Дмитриевича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив ОАО «Орелстроймаш» выражает глубокое соболезнование генеральному директору Александру Ивановичу Медникову по поводу смерти его матери.

Управление ветеринарии администрации Орловской области выражает глубокое соболезнование главному ветеринарному Троснянского района Татьяне Михайловне Сафроновой по поводу смерти ее матери.

Коллектив ОП Орловских электрических сетей ОАО «Орел-энерго» выражает глубокое соболезнование технику службы подстанции Валентине Ивановне Мухиной в связи со смертью ее брата и племянника.